

ДАРИТЕЛСКИ КРЪГ ЗА СТАРА ЗАГОРА 2023



На пътя ЖИВОТЪТ е с ПРЕДИМСТВО

Ротари Клуб Стара Загора

Офицери, пешки и Царски гамбит

Ротари клуб Стара Загора-Берое

Старозагорският шахматен клуб „Траяна-2011“ има завоювани седем шампионски титли, десет сребърни и бронзови медали от държавни индивидуални и отборни първенства. Всяка година клубът организира международен шахматен турнир „Купа Траяна“, валиден за световната ранглиста. През тази година в състезанието са участвали 72 състезатели от 20 клуба от страната и чужбина. Клубът има нужда от подкрепа с игрови инвентар, състезателни часовници, електронни DGT дъски за онлайн излъчване и други.

Целта е да се осигури основното, което затруднява тренировъчно-състезателния процес, а именно недостигът на състезателни електронни часовници /за измерване времето на съперниците/, които са лицензирани от Световната федерация. Те са необходими, за да се проведе пълноценна подготовка, за организиране на клубен турнир и др.

Дейности: проучване на пазара; закупуване на 10 часовника; предоставяне на дарението на Клуба

Проектът докосва личната отговорност на всеки от нас, като участник в движението по пътната мрежа на гр. Стара Загора. Инициативата с този проект, поставя началото на целогодишната кампания на Ротари Клуб Стара Загора „На пътя ЖИВОТЪТ е с ПРЕДИМСТВО“ и се изпълнява в партньорство с Община Стара Загора.

Целта е да се намали скоростта на автомобилите посредством интерактивни устройства разположени над лентите за движение. Сензорната част на устройството подава информация към микрокомпютър, който отчита скоростта на автомобила. Скоростта се отчита съобразно зададените за съответния участък данни на основание ЗДвП. Когато няма превишаване на максимално зададените стойности на светлинното табло се появява „Доволна усмивка“ или надпис „Благодаря“, а при нарушаване на правилата съответно „Сърдита усмивка“ или надпис „Намали“.

Цялата проектантска, развойна и производствена дейност, от идея и чертеж, до краен продукт, по дигиталните пътни табели, е лично дело на предприятията на приятелите от клуба.

Дейности: Анализ на изискванията и възможните начини на изпълнение на проекта; проектиране на конструктивните и технически елементи на съоръжението; конструктивно, хардуерно и софтуерно осигуряване на съоръжението; внедряване, документация и тестване

**Оборудване на Кът за сътрудничество:
Въображението среща приятелството**

Инър Уийл Стара Загора-Берое

В изследване от 2021 г. консултантска къща McKinsey определя основните умения за успех на работните места в бъдещето: критично и аналитично мислене, комуникация, създаване на връзки с другите и работа в екип. Аналитичното мислене е свързано с класическата интелигентност, докато уменията за комуникация, създаване на връзки и работа в екип са в областта на емоционалната интелигентност, която не се преподава в българските училища.

Целта ни е в пилотен проект с ОУ „Кольо Ганчев“ да създадем пространство, което да се използва като място за развитието на тези умения. В обособения кът учениците ще могат да четат, да обсъждат идеи и концепции развивайки критичното си мислене, да играят образователни настолни игри, в които да развиват уменията си за намиране на решения на различни казуси, да се учат на пълноценно общуване с другите изслушвайки и обсъждайки различни гледни точки, да работят в екип.

Дейности: *Разработване на идеен проект; осигуряване на необходимите мебели, книги, настолни игри и допълнителни пособия; декориране на пространството така, че да създава усещането за хармония, естетика и удобство.*

Последващите дейности във вече създадения кът и поддържане на оборудването е изцяло грижа на ИУ клуб Стара Загора-Берое.

**Организиране на фестивал на усмивките и мечтите,
озарявайки със светлина децата със специални нужди**

Инър Уийл Клуб Стара Загора

За Деня на детето - 1 юни планираме фестивал специално създаден за децата със специални нужди. Той ще предложи творчески, спортни, музикални работилници (ателиета), театър, информационен щанд, благотворителен базар и концерт.

Фестивалът ще се превърне в ежегодно събитие, което да повиши степента на социална адаптивност на децата, както и да привлече общественото внимание към „специалните деца“. Всяко едно дете е уникална личност със своите собствени качества, интереси, способности и образователни потребности. Децата със специални нужди имат право да се забавляват и да бъдат част от света. Родителите на тези деца също имат нужда от подкрепа в сивото ежедневие.

Целта ни е да подарим мигове, изпълнени с емоции, внасяйки радост, надежда и забавление в живота и в сърцата на децата и техните семейства. Да им покажем, че не са сами, че има хора, които ги подкрепят.

В събитието ще участват около 30 деца със специални нужди от старозагорските социални институции, както и други социално ангажирани специалисти. Всички деца, участници в събитието ще получат подаръци.

Дейности: *подготовка на фестивала, съвместно със специалисти, психолози, рехабилитатори, аниматори; осигуряване на подкрепа от Общината; подготовка на благотворителен базар на майките на деца с увреждания и на деца от училищата в града; организиране на участието на деца от училища в града.*

БЪРЗИ ГЕРОИ 112!

Лайънс клуб Стара Загора Август

Инсултът е първата причина за инвалидизация и смърт в България. Според данни от Световната организация по инсулт, 1 от всеки 4-ма възрастни получава инсулт през живота си. Понастоящем само малка част от пациентите с остър инсулт търсят медицинска помощ в рамките на препоръчания интервал, необходим за фармакологично лечение. Само 2-ма от 10 пациенти се обаждат на линейка, останалите избират да се обадят на роднина или член на семейството, а 70% от хората, на които се обаждат, не препоръчват незабавно да се потърси спешна медицинска помощ.

Нашата цел е да спомогнем за изграждане на жизненоважни знания и умения в борбата с тежките последици от инсулта!

„БЪРЗИ ГЕРОИ 112“ е здравнообразователна програма, одобрена от World Stroke Organization, Stroke Alliance for Europe и фондация Мрежа на училища за здраве в Европа. Подкрепена е от Българското дружество по неврология, МЗ, МОН и фондация Сърце до сърце за България. Програмата ангажира всяко дете, неговите родители, баби и дядовци в усвояване на животоспасяващи знания. Така, обучавайки 1 дете, стигаме до 6 възрастни. Чрез 1500 участващи деца, животоспасяващите знания достигат до 10 000 възрастни в община Стара Загора.

Дейности: *Пилотен проект в 1 детска градина и 1 начално училище; поэтапно обхващане на всички детски градини и начални училища; обучение на преподавателите; осигуряване на учебни помагала в които децата ще рисуват, ще се изрязват, ще играят театър, ще пишат и четат под формата на забавни игри и послания към възрастните; въвличане на възрастните в дейностите по проекта.*

Оранжева стая

Зонта клуб Стара Загора

Проектът е в отговор на потребността хора, които са жертви на насилие, да бъдат разпитвани и консултирани от компетентните органи в подходяща обстановка и щадяща среда. Много са случаите в практиката, при които пострадали от насилие, най-често жени и деца се налага да бъдат разпитвани и/или консултирани непосредствено след проявения спрямо тях акт на насилие, още в болничното заведение, в което те са настанени, за да получат спешна медицинска, правна и психологическа помощ. В такъв момент жертвите на насилие, освен физическата болка, изпитват страх, неудобство и срам да споделят за случилото се. Това до голяма степен може да се отрази на обективността на техните показания. Ето защо в този момент, освен оказаната медицинска помощ, те се нуждаят от психологическа подкрепа и разпит в спокойна обстановка, а не в болничната стая пред други пациенти.

Целта ни е да се обособи стая, която да бъде пригодена и оборудвана за разпит на жертви на насилие в УМБАЛ „Проф. Д-р Ст. Киркович“ Стара Загора. Там пострадалите ще могат спокойно да разкажат за преживяното без да изпитват неудобство и притеснение. При необходимост, може да им се осигури среща с психолог и юрист. Наричаме я *Оранжева стая*, защото този цвят е символ на Зонта клуб в борбата срещу насилието.

Дейности: *определяне на помещение с ръководството на УМБАЛ “Проф. Д-р Ст.Киркович”; събиране на оферти; избор на доставчик и изпълнител; ремонт на помещението и обзавеждането му с подходящи мебели;*

**Спътник Интеркосмос България 1300
в центъра на Вселената – етап 2**

Граждански клуб ЛИПА

През 2021 г. се навършиха 40 години от изстрелването на спътници *Интеркосмос България-1300*. Това е поводът за този проект, който предвижда поставяне на реставрирания спътник в прозрачен купол в парк Артилерийски.

Целта е чрез този монумент да се вдъхнови ново поколение изследователи на космоса, както и да се създаде нов туристически обект като част от космическата история на България.

Инициативата е на Граждански клуб ЛИПА, в партньорство с Институт за космически изследвания и технологии при Българската академия на науките, Астрономическа обсерватория „Юрий Гагарин“ и с подкрепата на Община Стара Загора.

До тук са извършени следните дейности:

Реставрация на спътника и изработване и реализиране на работен проект; Започнати са дейности по изграждане на монумента.

Ако остойностим всичко направено до момента, сумата е около 120 000 лева.

Предстоящи дейности: *Изграждане на монумента; Включване на интерактивни елементи; Осветление; Фотоволтаично захранване; Специална визуализация*

Стара Загора гледа към звездите

Творчески колектив „На улицата“

Близката история на Стара Загора е свързана с технологична и космическа слава. Град на информатика, роботика, космос. Скоро Стара Загора ще има обновен планетариум, а Спътника ще бъде изложен в парк Артилерийски. Това е чудесен повод да помечтаем. От началото на 2024 г., започваме работа по дългосрочната визия *Стара Загора гледа нагоре* - нагоре към развитие, към нови поприща, към звездите. Това включва поглед към обсерваторията; планетариума; летището, авиационната индустрия и т.н. Целта ни е да насочим общественото внимание към потенциала на тези места и да дадем шанс за градско развитие - в неформалната култура, в туризма и икономиката на града, в развитието на средата за живот.

Проектът предвижда организиране на двудневна програма *Стара Загора гледа към звездите*, която да се разгърне на територията на обсерваторията и да представи: образователни работилници; тур за запознаване с историята и наличното оборудване; пешеходен маршрут, който представя любопитни места от Аязмото към Обсерваторията; национална среща за генериране на идеи за приобщаване на Обсерваторията към градската тъкан с участието на архитекти, урбанисти, предприемачи и учени; културна програма, която да привлече по-голям брой посетители, които да се запознаят с пространството.

Дейности: *изготвяне на двудневна програма с тематични събития; осигуряване на доброволци; на партньорства с институции и организации; на материално-техническа база; провеждане на събитието и планиране на следващи стъпки в цялостната концепция за развитие на градската среда.*

Достъпно изкуство

Обществен дарителски фонд – Стара Загора

Целта на проекта е да се преодолее социалната изолация на хора от различни възрасти в неравностойно положение, както и на хора с ниски доходи, чрез осигуряване на достъп до театрални постановки.

В последните години билетите за различни постановки са първото нещо от което се лишават хората с по-ниски доходи. Хората в неравностойно положение често получават материална помощ под формата на храни, дрехи и услуги. Много по рядко им се предоставя възможност да бъдат в публиката на значими постановки предлагани от Драматичен театър „Гео Милев“.

Настоящият проект разчита на вече създаден, качествен продукт в областта на културата, който да бъде направен по-достъпен за хора в неравностойно положение, млади хора и ученици без лични доходи. Всички те ще бъдат директни ползватели на проекта.

Дейности: *идентифициране на бенефициенти; закупуване на билети; предоставяне на билетите и проследяване на тяхното използване от целевата група; получаване на обратна връзка от бенефициентите.*